



acuerdo y en representación del Directorio fué el martes pasado a Murcia a conversar con el señor Cierva sobre la política que se ha de desarrollar en Orihuela.

Le sirvió de acompañante el jefe de los conservadores de Cartagena D. José Maestre, que para tal efecto se trasladó a Murcia.

D. Juan de la Cierva dijo que su posición en la política nacional era el intentar y practicar una concentración conservadora, aspiración que tiene la seguridad de conseguir, y que por tanto en Orihuela se debía aspirar a lo mismo, o sea la unión de todos los grupos de verdaderos conservadores, y que para tal fin deben prepararse para intervenir en las próximas elecciones municipales de Noviembre.

Después de cambiar impresiones el Sr. Wandoell con D. Tomás Brotóns y D. Manuel Lizón, tendrá lugar una reunión magna para la constitución definitiva del partido.

Nosotros, que siempre hemos juzgado al Sr. Cierva como el más próximo afín de D. Antonio Maura, no tendremos inconveniente en ceñívar a tal política desde nuestro punto de vista maurista.

Dice «La Vega» en el número correspondiente a esta semana que el viaje de D. Trinitario ha tenido por resultado la unión de las dos fracciones liberales disidentes.

Pues si el diputado provincial Sr. Ballesteros y los seis concejales Sres. López Rocamora, Sánchez Costa, Marín Garrigós, Mirete, Ternel y Rebollo, que no asistieron el jueves a la sesión de concordia, no pertenecen ya al partido liberal o no pesan nada en él?

Si antes con tres concejales había disidencia, ahora qué habrá?

**CLÍNICA MÉDICO-QUIRÚRGICA**

—(—) DEL —(—)

**DOCTOR JOAQUÍN SANTONJA**

Medicina y Cirugía general

ASISTENCIA a PARTOS

HORAS DE CONSULTA

De 8 a 12, mañana y de 2 a 4, tarde

BARRIO NUEVO

# Alma perversa

## CUENTO

A mi amigo Angel Ezcurra en reconocimiento de su buena amistad.

Fueron aquellos unos trágicos amores porque en ellos había un alma perversa y un alma buena.

Jorge había muerto a un hombre por causa de ella, que le amaba, según decía él se lo había demostrado en aquella prueba de felicidad tan contundente cuando le dijo:

—Jorge, Enrique me ha besado esta tarde aprovechando el que me cogió sola. Verás: vino en tu busca y en el dintel de la puerta después de hablar un rato sobre donde podría hallarte, me dijo que me amaba, como tantas otras veces y que yo te había ocultado por evitar la discordia entre tú y tu amigo y los celos por tu parte y porque además nunca creía que pasarian de declaraciones sus hechos, pero hoy cuando mas calor tenía su palabra y mas fria era mi indiferencia, ya te lo he dicho me dió un beso que yo roja de indignación pagué con una bofetada cerrando la puerta luego,

No aguardó mas Jorge que corrió inmediatamente en busca de aquel amigo de la niñez, un amigo de los pocos que a Jorge se lo habían demostrado serlo. Le encontró en su casa, y sin explicaciones le abofeteó. Enrique quedó como idiota sin saber lo que era aquello, quiso defenderse luego y rodó ensangrentando sin vida. No podía hacer menos aquél hombre apasionado de una mujer a quien tantos antos que él habían besado.

Por eso bien pronto encontró el castigo que merecía en el propio remordimiento, cuando se dio cuenta de lo que su razón cerrada por aquella pasión tan bien inspirada y tan mal alimentada no pudo prever ante una mujer fatal que se complacía en el engaño y la saña de sus obras.

Llegó un dia en que se preguntó a María-Luisa cuál era el objeto de aquella transformación desde su salida de presidio porque su semblante no conservaba aquella coquetería que le había enloquecido; porque estaba triste y ella con esa terrible psicología femenina le hizo creer que era el temor de que la dejase, de que no la quisiese alguna vez.

Fué aquí donde le engañó por última vez, pues María-Luisa quería salir de él y lo consiguió, abandonando su casa a la que pocos momentos después fué Jorge esperando encontrar en aquella dicha ficticia que le hizo desgraciado y mató su alma que era lo mejor de Jorge cuando la conoció.

El no se daba cuenta de sus desdichas enmascaradas por el engaño y la traición, en vida de extasis interminable y siempre, pero alguna vez tenía que saberlo todo, y al reconocer su culpa que no era mas que la de tener poca luz en la inteligencia para dejar de abrasarse en el fuego de una pasión malsana, ni pudo vengarse, ni pudo tener una idea que pudiese servirle de lenitivo para el porvenir, porque una vez fué criminal por la causa de quien hoy le deja como entonces, le hizo un asesino, de quien debió subir a su trono.

Jorge se encontró un paquete de cartas que habían quedado olvidadas en aquella habitación que a pesar de estar adornadas con flores y ser para él un nido de amor y felicidad, estaba infestada por microbios de maldad, y después de leerlas y convencerse que María-Luisa quería a Enrique a pesar de esto encontró que la última decía así:

«María-Luisa olvidame, ni puedo ni debo consentir que Jorge que tanto te quiere sea engañado por su mejor amigo que en nada estima tu cariño.

ENRIQUE,

Al leerla lloró como un niño entonces que dejaba de serlo, y comprendió que Enrique que le aconsejaba bien, debió de tener mejor pago, que era imperdonable su falta por haberse fiado mas de aquella brena, que por despecho a su amigo, selló a él con el peor tatuaje que es el del remordimiento.

Después de su mala acción María-Luisa se acordaba del muerto y odiaba al vivo, y aun lo engañó; por eso las ultimas palabras de Jorge fueron implorando perdón del culpable, sin culpa de su destino que tenía que ser así, pues aún desaparecido Enrique era azote de perversidades.

Libre de ella creyó poderse regenerar pero una gran mancha pesaba sobre él como una mole de granito, y como un relámpago cruzó por él la última idea.

Y en su boca entreabierta quedó cortada la palabra «perdóname» como único consuelo del que muere arrepentido de una mala acción por causa de una mala alma, perversa, con el mal instinto de las fieras.

ROJAS del VALLE

La anterior situación liberal representada en la alcaldía por el Sr. Román era vulgarmente conocida por LA CUARTETA MACARRÓNICA; esta actua, representada por el Sr. Franco, ya se llama por ahí la situación de LOS CANTORES SANTOS.

¿Quiénes serán esos cuatro satis y qué grado de santidad tendrán?

## Peregrinación

Que celebrará con gran pompa la Provincia eclesiástica de Valencia al PILAR DE ZARAGOZA del 18 al 21 de Mayo de 1917, autorizada y bendecida por los Reverendísimos Prelados de Segorbe, Orihuela, Mallorca, y por los Ilustres Sres. Vicarios Capitulares de Valencia e Ibiza.

El 20 de Mayo hará 14 años que España entera alborozada y entusiasta, colocó sobre las sienes de la Virgen de Pilar riquísima corona de oro y pedrería, aclamándola por Reina y Señora de este hidalgo suelo en que Santiago, alentado por la visita en carne mortal de la Señora, sembró las primeras semillas de la fe.

Desde entonces las diferentes regiones de nuestra Patria se disputan la dicha de rendir guardia de honor ante el Pilar bendito en día tan señalado, correspondiendo en el año presente a la hermosa tierra levantina ofrecer este homenaje de amor, para que sean fiores de los jardines balears y de las vegas de la Plana, de los verdes de Valencia y de los huertos de la hermosa Orihuela, las que adornen aquella santa capilla cuyas lolas han regado con lágrimas de ducesimo consuelo tantas generaciones de trayectos.

Al Pilar, pues, católicos fervientes del antiguo reino de Valencia, a mezclar con los rumores del Ebro el de nuestros rugidos fervorosos. ¡Al Pilar!, para pedir por esta Europa desquiciada, presa de fiebre de matanzas y exterminios; por la Iglesia y por el Papa, cuya blanca figura se agiganta en estas horas de tremenda confusión.

La Peregrinación saldrá de Valencia el 18 de Mayo por la mañana, llegando el mismo día

TALLERES TIPOGRAFICOS

— DE —

# VIUDA E HIJOS DE L. ZERON

ALFONSO XIII, NUMERO 1. — ORIHUELA

por la noche a Zaragoza, saliendo de Zaragoza el 21 por la mañana, para llegar el mismo día a Valencia.

El precio de los billetes desde Valencia a Zaragoza y regreso es en primera clase 51 pesetas; segunda clase 35 pesetas; tercera clase 20'50 pesetas; siendo de cuenta del peregrino los demás gastos.

Para los que lo deseen, desde Zaragoza se organizará una excursión a Lérida, Monserrat y Barcelona que durara 5 días y regresara a Valencia el 26 por la mañana.

**NOTAS**

El periodo de inscripción finalizará el 18 del presente mes de Abril.

Al inscribirse abonará cada peregrino, como limosna para las fiestas del Pilar, por el distintivo de la peregrinación y por los gastos que ocasiona la propahanda: en primera clase 4 pesetas; en segunda 3 pesetas y en tercera 2 pesetas.

El importe del billete se abonará antes del 11 del próximo mes de Mayo.

El punto de suscripción en Orihuela está establecido en el Palacio del Sr. Obispo, donde pueden pedir mas detalles los peregrinos que lo deseen.

*Todos al Pilar!.....*

**EL DISCURSO DEL SR. MAURA**

Sabemos por conducto fidedigno que don Antonio Maura pronunciará en breve palazo un importante discurso, con ocasión de finalizar el curso de conferencias que se celebra en el Palace.

Las difíciles circunstancias por que actualmente atravesamos darán extraordinario relieve al acto que con tal objeto tendrá lugar, y en cuya organización trabajan ya las entidades mauristas de Madrid.

No es aventurado anunciar

que en su discurso aludirá el señor Maura a los diversos asuntos palpitantes, por lo que su oración revistirá, ademas, inusitada trascendencia.

La mayor de las dificultades que por hoy se presenta es la de hallar un local adecuado para el acto; pero se espera será vencida.

Ya han comenzado a llegar a Madrid adhesiones de personalidades de provincias, que ofrecen su ida a Madrid para la fecha en que se pronuncie el discurso.

Tendremos a nuestros lectores al corriente de todo cuanto se relacione con este acontecimiento.

vorecida la sesión permanente con asistencia numerosa.

En breve actuará aquí la aplaudidísima reina de los cantos regionales Pilar García, la artista más celebrada de este público.

**SALON NOVEDADES**

En este coliseo debutará esta noche una lindísima canzonetta. Encarnita Marzal, además de ser muy guapa trabaja con mucho gusto y por eso será un hecho el éxito de su actuación.

Un escogido programa cinematográfico completará el espectáculo.

ra, el decano del Colegio de Abogados Sr. Pourtau-Penne y los hijos del finado Don Antonio y D. Manuel.

Reciba la aristocrática familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

El pasado jueves y a las 8 de la noche dió la primera conferencia de la serie anunciada en la que han de tomar parte los distinguidos instructores de la tropa de Orihuela, Don Domingo Moreno García que disertó con mucho acierto sobre el tema de «Aspirante a explorador.»

En justicia fué muy aplaudido el simpático conferenciante por la distinguida y numerosa concurrencia que asistió al acto.

El próximo lunes celebran su fiesta onomástica, nuestros distinguidos amigos Don Vicente Perpiñan, D. Vicente Villar, don Vicente Cano Manuel, D. Vicente Sánchez, D. Vicente Esquer y Esquer y D. Vicente García Guillén a quienes felicitamos efusivamente.

Ha regresado de Gieza nuestro querido amigo y escritor don Luis Almarcha Hernández.

Sea bienvenido.

Se encuentra en esta a consecuencia del fallecimiento de su amadísima hermana Conchita, acaecido el día primero del presente mes, nuestro apreciable amigo el Pbro. don Ramón Garriga Amat.

Se hallan muy mejorados de su enfermedad nuestro distinguidos suscritores D. Mateo Gómez Díaz, don Luis López Bó y D. Manuel Penalva.

Los músicos de la localidad han tomado un acuerdo de no asistir a las funciones religiosas que sean competencia del Ayuntamiento.

FOOT-BALL

Mañana domingo y a las 4 en punto de la tarde se celebrará en el campo de tiro de Espinar do un extraordinario partido de balom-pié entre el primer equipo de la simpática Sociedad «Iberia Club Murcia» y uno compuesto entre los dos primeros teams de la «Hispania F. B. C.» de esta localidad que va muy animado al encuentro, a pesar de ser reconocida la superioridad del «conce» Murciano, integrado por elementos foot-ballistas de Madrid y del primer team del «Atletico Club de Murcia.»

Al acto que según referencias asistirá la «crema» de la aristocracia de Murcia, también concurrirá la Tropa de los Exploradores de la Capital hermana y una banda de Música.

Suerte paisanos.....

**SAEZAN  
DE TEATROS****TEATRO CIRCO**

Para mañana domingo hay anunciado en este teatro un sorprendente programa de cine y como de costumbre se verá fa-

**NOTICIAS**

Después de larga y penosa dolencia falleció el pasado domingo 8 en esta ciudad el ilustrísimo Sr. D. Antonio Bonafós de Mas, coronel de Infantería y distinguido jurisconsulto, perteneciente a este Colegio.

Fué nuestro querido paisano en sus mocedades batallador abogado y distinguido publicista que colaboró en «El Oriolano.» Por relevantes servicios prestados a la nación se hallaba en posesión de varias condecoraciones y entre el elemento militar era respetadísimo y considerado.

El acto del sepelio se verificó en la mañana del lunes; al que asistió cuanto hay de distinguido en Orihuela que estimaba mucho al finado y a su afligida familia.

Fué presidido el duelo por el capellán castrense D. Iginio García, el comandante militar de esta plaza D. Julio Nieto, el Sr. D. Manuel Rodríguez de Ve-

ga, el decano del Colegio de Abogados Sr. Pourtau-Penne y los hijos del finado Don Antonio y D. Manuel.

Reciba la aristocrática familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Tip. de YDA. E HIJOS DE L. ZERÓN. ORIHUELA

